

## TS LAJOS.

domására juttatni, hogy a Budapesti EIL, EDE és FIAI budapesti cég és tisztá kezelési készítményével a vivta ki magának, ki-uj-utca sarkán gényeknek megfelelő

## etárt

ezéig eddig kivított jó birnévét még Erdélyországban elterjedt készletét és olcsóságánál, jóságánál fogva is. virsli párját 5 krajával, szalámi mázsalámi, mindennemű pácolt, nyers neműek a legnagyobb választékban nyben rézesülnek. — Biztosítom a gényekkel megnyertem a t. közönség

et, hogy hallam stajerországi arany- legelőcsőbb karácsonyi és újévi aján- zóló-jegyek is a legnagyobb választék- emben nagyerdei gőz és kádfürdő- és vidéki kereskedő urakat, hogy elileg mielőbb megrendelni szives- rül állapotban szolgálhassák. Aján- DT-féle kitűnő élesztőt, melynek 52 csomag 30 kr. Mielőbbi megren- tiztelettel

## delovits Lajos

za szegleten a városházzal szemben.

## Maria-celi

## gyomor-cseppek;

hataú gyógyeszer a gyomor min- den bántalmá ellen,

és felülmulhatatlan az etvágy-hiány, gyomor- gyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorgés- hűgőképződés, túlsá- gos nyálkaképződés, sár- gaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomor- ból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomor- nak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak el- len.

üvegcsé ara használati utasítá- sal együtt 35 kr.

Debrecezen Dr. Rothschnek V. Gólti Nándor gyógyeszeres uraknál, az osztr.-magyar birodalom minden na- gygyógyeszerárán és kereskedésében.

nti széküldési raktár nagyban és ki- csinyben.

## Brady Károly,

angyalhoz" című gyógyeszerárán Kremserben, Morvaországban.

bourne 1881. I. díj. Ezüst érem.

## Zenélőművek,

300 darabot játszva; expressióval a nélkül, mandolina, dob, ha- kasztagnetták, égi hankog, hárfajáték, stb.

## Zenélőszelencék,

300 darabot játszva, továbbá ne- zrek, szivarállványok, s svájci eskák, fénykép albumok, ír- ok, keztyűszekrények, levélné- lékek, virágvázák, szivartárczák, szelencék, munka asztalok, zokk, sörös poharak, pénzár- székek, stb., mindez zenével, amikor a legújabbat és legjele- sebbet ajánl

## ER J. H. Berben (Svájcz.)

Csak közvetlen megrendelés- t jóállás a valódiságot; ké- jegyzékeket bérmentve küldök.

1882. évi 30-ig int. utasítás- szelencék 10000 frank. Ilyenek értéke 20000 frank. A legszelencék 10000 frank.

## Előfizetési árak:

helyben és postán küldve.  
Egy évre 10 ft. Negyed évre 5 ft 50 kr.  
Fél évre 5 ft. Egyes szám — 5 ft.  
Előfizetési pénz a minden közlemény- tőpiac. VECSEY-ház. földszint a szer- kesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségben. Egyébként a postabíva- talok útján.

## DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: keddén, keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

## Hirdetési díj:

Négy hasábon pártkorlát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izheli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
N év- vagy bérmentetlennel beküldött kérésatok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyasintónk kizárato k nam adatnak vizsna.

## Az öt éves mandátum.

— decz. 7.

(—s) A kormánypárt körében aziránt indult meg mozgalom, hogy a képviselők ne három, hanem öt évre választassanak. A kormány igen természetesen kapva-kap ezen „kép- veselői körökben kiindult” mozgal- mon, és siet annak testet adni tör- vényjavaslat alakjában.

Mi ennek az eszmének nem tudunk barátai lenni. S mélyen fajlal- nyuk, hogy sehogysem tudnak töle nyugodni, hanem minden áron erő- szakolják.

Sok, nagyon sok rossz száрма- zott abból a Sándorutczai „házból” erre a nemzetre. Egy egész lánczo- latot képez már az az utolsó évek történetében. Kiforgattak mindent a régi formájából, és pedig éppen nem- kedvező átalakítással; földaidozták a nemzet legéletrivalóbb érdekeit, ei- vettek tőle jogait, kidobták bizonyta- lan utra a közösügyek békőival.

S most — önmédelkezési jogait is igyekeznek már megszorítani. Né- mely mameik szemében száka az, hogy háromévenként választói elé- ken állania, s igyekeznek tőle szaba- dulni.

Csakis az lehet a szempont, hogy a három év alatt bekövetkező „esely” az állást kockáztathatja. Más indokot nem ismerünk. Nemis hozhatnak föl egy oldalról sem.

Miért legyen rossz az, hogy 3 évenként képviselőválasztások tartas- sanak? Magyarországon nagy szük- ség van erre a nemzet ellenőrzésé- nek gyakorolhatása érdekében. Hi- szen tapasztaljuk, hogy gyakran egy év alatt is megváltozik a világ ab- rázatja, s a köpenyforgatás rut mes-

tersége a választók minden számitá- sát keresztülhuzza.

Három év elég idő arra, hogy a választók megismerjék emberöket, de elég hosszú arra is, hogy a szá- vazási jog gyakorlása beálljon, a helyzet és emberek fölötti ítéletet kimondani.

Nem indokolják sem az indit- ványozó képviselői körök, sem a kor- mány, hogy miért akarják ez újabb manipulációt eikövetni. De sejteni lehet, s épen ebből tűnik ki: hon- nan fu a szél.

A függetlenségi szellem terje- dése aggasztja őket. Ez fenyegető jelenség rájuk nézve, mit ellensu- lyozni akarnak.

Legutóbb három év alatt nem remélt hódítást eszközölt a függet- lenségi párt, mely által a ház abra- zataja is megváltozott. Ez bántja a kormányt. Ha egyszer az ötéves mandátummal sikerül neki a több- séget összeszedni, (hisz öve a hata- lom,) akkor aztán az eddiginél hosz- szabb ideig tilhet háborítlanul hely- len. S neki az is nyereség, ha az esetleg jobban fölszínre kerülő ellen- áramlat két évig küzd tehetetlenül.

Nem hisszük egyébiránt, hogy e javaslat elfogadtatnék. A tiszta lelkismeret nem fél a mások ítéle- tétől, sőt még edződik az által.

A lelkismeret csak nem halt még ki az országhazi többség kebe- léből, hogy az országot szerencsésen agyoncivilizálják? . . .

— A felsőmagyarországi kíván- dorlasok ellen az osztrak kormány, a magyar kormány megkeresésére szintén szigorú rendszabályokat fog alkalmazni. A kívándorlások ugyanis osztrak területen kell amentükk Amerika felé. Az osztrak hatóságok ezentul mindenkit visszakülde-

nek a batárról, kivéve azokat, a kik iga- zolói birják távozásuk jogszerűségét. A világra induló védköteleseket természeté- sen ez a rendszabály első sorban fogja érinteni.

— A „házból” mindannap érkezik egy-egy szavazás híre. Tegnap a pénzügy- miniszterium költségvetése szavaztatott meg minden törítés nélkül.

— Az utójáték. Arabi Dufferinhez, Malethez és Wilsonhoz levelet intézett, melyben köszönetet mond közbenjárásu- kért, melynek következtében igazságosan ítéltetett ei.

Arabi számitzései helyett a Jóre- mény-fokat, Gibraltárt vagy Guernsey szig- etet emlegetik.

Hírlik, hogy a fölkelés többi vezetői — Szulejman Doud bey kivételével — valószínűleg porbe sem fogatnak, hanem a khedive rendelkezésével kegyelmet kapnak.

Sulejman Daoud bey holnap vitelik ALEXANDRIÁBA, hogy az ottani haditörvény- szék itejzen föltette.

## Egy érdekes gyűlés.

Debrecezen, decz. 7.

A halápi kaszálóbirtokosok tegnap délután a csizmadia szinben népos gyűlést tartottak; a gyűlés tárgyat képezte a va- rosi közgyűlés által a kaszálói kérdésében hozott határozatnak a birtokosok által leendő el vagy el nem fogadása.

A gyűlést OKRÓs JANOS, a halápi birtokosság megbízottja hivta egybe és nyitotta meg. Mindennekeöltt felolvastattat a hatóság által ezen losszas idő óta va- judó ügyben kiadott bizottsági javaslat, melynek egyes pontjainál elnök OKRÓs JÁ- nos épen magyarázatot volt adandó, midőn hatósági közegek megjelenése szakította meg a csendet.

keble egy zibált, hogy hitelen nem tudott szóhoz jutni.

— Uram! — libegé, — ön megta- podá e család becsületét.

Ez több volt az elégnél. Milike meg- döbbenve látta, miként borul el azon sze- lid arc, mely még imént oly nyajasan tu- dott órea mosolyogni.

A megbántott férfi reszketteft egész testében, de azért mindenik szavára bámu- latos nyugalmat erőszakolt.

— E nyomorult rága omra hoinap reggel felelni fogok.

Több szóra nem méltatá az aljas em- bert. Kócsag kezdett meglunyászkozni el- lenfele megvett tekintetétől; a félelem kissé hűteni kezdé gyáva dühét, s lehor- gasztott fővel, némán távozott.

A két nő barni kezdé, hogy oly sze- vesen marasztotta Kócsagot. Különbén, — mondák, — megfog szokni a párba elöl, nálánál gyávabb férfit, s mégis nagyobb szájbóst nem ismernek. Mindig uradalmá- ról és viselt dolgairól beszél, hanem azok- ról senki sem tud semmit, mert se országa se hazája; ma itt titi fel a sátozt, holnap ott. No bizonyos, hogy most elpusztul er- ről a vidékről is. Csodálatos, mint tudta ugy elbódítani azt a Tamást, hogy minden szavát elhiszi s legjobb barátjának tartja.

Hanem Darvast nem vigasztalja sem- mi. Báuja is ő, akármilyen labon áll Be- reki Tamás az ezzel a haszontalan ember- rel! Ezt a sértést meg kell boszulni, Milli-

„Az elnököt keresem”, — mondá Végh Gyula alkaptány.

„En vagyok”, felelt OKRÓs.

Ezután tudakozódott a hatósági ki- küldött, hogy népgyűlés ez, vagy csak értekezlet.

„Csak barátságos beszélgetés, mondá az enök, mire a hatósági közegek helyet foglaltak, egy érdekelt fél pedig igyeke- zett felvívagosítani az alkaptányt, hogy itt tulajdonképen a közgyűlési határozat ellen tiltakozást tartalmazó nyilatkozat aláírásáról lesz szó, s így a kapitány ur, mint kaszálói birtokos szintén aláírhatja, sőt ha a polgarok javát ohajja, kotelea- sége is aia irui. De ennek mar hata- rozatlan ellen mondott a kiküldött; hat- miként is lehetne, épen neki a hatóság ellen nyilatkozni.

Ez intermezzo után elnök behatóan magyarázta, hogy a felolvasott bizottsági javaslat a közgyűlés által miként módosít- tatott, s annak adott kitéjezt, hogy ő a maga részéről azt el nem fogadhatja, a helyett azonban a jeayzó által legott fel- olvasandó nyilatkozatot fogadja el. A nyi- latkozat mint emittetük tartalmazza, hogy a kaszálói birtokosok a közgyűlési hata- rozatba bele nem nyugosznak, a kaszálói birtokot jogos tulajdonuknak tesítik, és sem annak megváltását, sem a kegyelem- ből adott engedményeket el nem fogad- ják.

Felolvastatván a nyilatkozat, az a jelenvoit birtokosok részéről egyhangúlag elfogadtatt. Mielőtt azonban a nyilatko- zat aláírására sor került volna, OKRÓs JANOS az elnöki tisztről lemondott, okul adván, hogy körülményei, főleg pedig betegeskeoese nem engedik, hogy tovább is működjek, s lemondását a jelenvoitak nagy kérésére sem akarta többé vissza- vonni. Így lett, hogy a halápi kaszálói birtokosok bizalma Szatmári Gábor birto- koa helybeii polgarban öszpontosult, ki az elnöki tisztet enné-fogva elfogadván,

kisasszony felénken emeli rá szeméit, s csaknem sugó hangon keri:

— Andor, az égbe, ne kockáztasd életedet azon ember miatt. Oh, ha vissza nem utasítom hitvány ékszerét, talán mi sem történik, — teve hozzá szomorúan.

— Ékszeret? Hm. — Miféle ékszeret?

— Egy karpereczt akart reám erő- szakolni.

— Földíze smaragd és gyémánt?

— Hogyan, te ismered? Valóban úgy van.

— Hohó, barátocskám, így nem pár- bajozunk, — nevetett fel gonyonyosan Dar- vas, mi sokat levont arca szépségéből. Hanem a két nő mindamelllett örvendett nyilatkozatának. — Tömlöcbe veled, se- bornai, alattomos tolvaj, veled nem fogom beszenyezni magamat. Kedveem, tulajdon szolgámtól küldém el azt a karpereczt számodra, s e gazember átkozott furlang- gal a maga hatalmába keríté. Csak hadd fusson árkon bokron keresztül rablott kin- csevel, majd gondoskodom róia, hogy kézre kerüljön.

Elgondolkozott, s rövid szünet után mintegy átszűrtve vidoran terelé mas irány- ba beszédét. Azon kellemes dolog, melyben ide jött, pillanat alatt lecsillapította nyug- talan érzelmeit. Felőrai csevegés után te- ledve lett minden; hiszen a szerelmeseik könnyen felejtének az együttléttel perczekben. A kis házi nő is csengő kacajjal szakítja olykor félbe a vidor társalgást. Hiába neki olyan természete van, hogy egyik percz-

## A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.

## Szerelm és feltékenység.

Elbeszélés

Garay Jánostól.

(Folytatás.)

Egész váratlanul magas termetű, szép ifju jeient meglatogatóképer, Kúnsóje azok közé sorozható, minök az ember rokonszenvét mindjárt az első tekintetre meg- nyerik. Különbén arca inkább a férfiak itelele szerint mondható szépnek; a nők nem tartják annak, de előttök annál in- kább szeretetreméltó. Ugyanis a női vonás több rajta, mint a férfui; csupán a sötét szemek mutatnak mély gondolkodást, érelty. Ajkai körül finom redő van, hasonló azon egyénekehez, kik már kora ifjuságukban szembeszállottak az élet küzdelmeivel, s képükön a derűtség is csak átlatzó fá- tyol, melyek szívük szomorú emlékeit figyekeznek eltakarni, E tulajdonokkal né- mingeg ellentétben áll lepteinek, mozdulata- inak könnyedsége s azon élenkség, mely egész lényén előmlik.

— Isten hozta, Dasvas! — üdvözlé- melyen az érkezett Aranka.

Az ifju udvariasan viszonzá a kö- szöntést s a következő pillanatban Milike mellett állott, ennek jobbát tiszteletteljes gyöngédséggel emelve ajkaihoz.

Kócsag zavarba jött, s egy tolvaj fé-

lelmével rejté zsebebe az ékszeret, össze- szoritott kezében recsegye, ropogva gyűrö- dött össze az általa nagyrebecsült cietraj- gyűjtemény, s csak a menekülésre gon- dolva izgatott gyorsasággal tevő fővegét sejtére. A környezet meglepetve tekintte rá, s o megbilenté kalapját, leakarva venni, de birtelen észbe jutott, hogy a tevedest ugysem teheti jóvá.

— Kezüket csokolom! — dadogá. Aránakak visszatért jó hanguiata. Kedve jött szives marasztással kizozni a szerencsétlen vetélytársat.

— Ej, ily hamar? Hova siet; hiszen mi csak örtülünk, ha körünkbe időzik, csak nem utat meg talán magát?

— Én ajánlom magam! Nagy szeleburdisággal indult az ajtó felé. Ragadós a példa; nem állhatta meg Milli sem, hogy utánna ne szójon a tá- vezónak. E hangra Kócsag visszafordult, pedig mit az eperajkától hallott, csaknem kétségbeesett:

— Jöjjön, jöjjön; én nem tudtam becsütni ajándokot, mutassa csak Darvas urnak, ő jobban tud hozzá bizonyosan.

De erre már fellobbant. Összeszedte magát s igyekezett méltóságos állást el- foglalni.

— Kisasszony! én . . .

Darvasra nézett s megakadt. A düh elfojtá hangját, midőn látta vetélytársát, mint vált egyetértő pillantást Milikével az ő rovására. Labait megfeszíté a padlón s karját előre nyujtá; beszélni akar, de

ő lesz hivatra azon birtokosok érdekében azután közre munkálni. Ezzel az aláírások kezdőbetűket vették, s a gyűlés véget ért.

### Az erkölcstelen szindarabok.

— decz. 7.

Gombamódra teremnek mai napság az olyan darabok, melyek ép oly haszontalanok mint aminő szemérmetlenek. Nincs színpad, mely megne volna már fertőzve e silányságok által. A közönség egyrésze azokon kapkod, s így természetesen mindig felszínre van az a zagyvalékos valami, aminek a közmívelődés csarnokában helye nem volna.

Ez erkölcstelen irányú darabok ellen szólal föl évről-évre Irányi Dániel az országban. A felszólalásnak eredménye ugyan nincs, de ő megteszi kötelességét lelkiismeretesen. A tegnapielőtti ülésen is felszólt a nemzeti színház költségvetésénél. Beszédét következőkben adjuk:

Irányi Dániel. A tételt szívesen megszavazza, de megújítja a tavasszal tett felszólalását az illemsértés és erkölcsellenes színi előadások tárgyában. A miniszter akkor kijelentette, hogy bár ő is rosszalja ezt az irányt, a bajon nem ható sáji, hanem kizárólag társadalmi uton lehet csak segíteni. Szóla tudta előre, hogy a felszólításoknak nem lesz eredménye, és a következőknek igázat adott, mert már harmadnapra adták egyikét azon sikamlós, erkölcsellenes daraboknak, melyek a felszólalásokat előidéztek. Azóta pedig színe hoztak egy olyan ledér lérczművet, melynek hallása és látása komoly és megöszült férfiakat is megpírított és a legmélyebb meghotránkozásra indított.

Szóla a társadalmi segélyben nem bizhatik, mert az nem talál kellő támogatást azon tényezőkben, melyekre méltán számíthatna. A sajtó egyik része egyenesen regisztrálva a felszólalásokat, azok felett napirendre tért, míg a másik része egyenesen gúnytárgyává tette az erkölcsiség helyreállítását végett történt felszólalásokat megfellekdözve arról, hogy a ki a vallási vagy az erkölcsi tisztaságra irányított törekvéseket gúnytárgyává teszi: az, ha hírlapíró, nemes hivatásának magaslata nem áll. (Élénk helyeslés.) Vannak továbbá lapok, a melyek maguk is ugyanazon bűnben leledzenek, a melyre e megrovások kiterjednek. Vannak lapok, melyek oly trágár képeket és azokhoz méltó szövegeket találnak a művelt közönség elé. (Élénk tetszés.) hogy a kiből ki nem aludt a tisztesség érzete, azokat csak undorral lökheti el magától (Ugy van!) Vannak lapok, melyekben oly hirdetések olvashatunk, a melyek egyenesen erkölcsellenes életre való felhívást foglalnak magukban, (Ugy van!) úgy, hogy maholnap odajutunk, hogy a gondos családapák és anyák ezeket a család ifjabb tagjai elől épen úgy elrejtteni lesznek kénytelenek, mint a töltött fegyvereket vagy mérges anyagokat. (Igaz!)

ben sir, a másikban nevet; s néha még könnyei közt is mosoly tör elő, mint szivarvány a kesergő égboltozaton. Szóval a körülmények hatása alatt áll; kedélye a sima tükörhöz hasonlít, melyen maradó nyomot nem hagy semmi.

Darvas elragadtatva nyújtja jobbát Mitikének. Szíve tele volt; az időt elerkezettnek látta, hogy érzelmeiből szavak által ömlesztzen ki valamit. S midőn a lányka remegő kis kezét nem vonta el tőle, megérdemelt ajkán az ömlengések mézes áradata. A kis fiatal asszony mosolyog a bohó szerelmeseken, s az a mosolygás olyan jól esik neki! Hogyne, hiszen e pargalamb neki köszönhet mindent; az a Tamás mindig elakarja őket riasztani egy mástól. Nőde hiában akarja, az ő ellenére nem tett soha semmit, s ha most ellene szegülne, akkor — akkor . . . Itt valami nagyot igyekezett gondolni, de mégsem tudott rajónni, hogy mi lenne akkor? — De hogy tejjhatáimat megmutassa, egy uralkodónőt megillető hanghordozással adá ki rendeletét:

— Mitike! Darvas ur felkért engemet, hogy íranta való indulatodat tőled megérve, kedvező esetben sorsotok felett kifejezed rokonszenvedet, mely inkább kiolthatatlan szerelemnek mondható. Azért holnap jegyet fogsz váltani; annak bányád se mondhat ellene.

(Folyt. köv.)

Ily körülmények között társadalmi uton várni orvoslást, hiu ónmítás. Itt ha tősi közbelépés szükséges. Erre a magyar törvények elegendő alapot szolgáltatnak, akár az 1848-iki sajtótörvényt, akár pedig a kihágásokról szóló törvényeket tekintjük. A mennyiben azonban ezek nem lennének elégségesek, a kormányának kötelessége, hogy a hiány pótlásáról minél előbb gondoskodjék. (Élénk helyeslés.) Ugyanazért a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

Tekintve, hogy egy a fővárosban, mint a vidéken létező némely színházban, nemkülönben más nyilvános mulató helyeken a jó erkölcsökkel meg nem egyező szindarabok, dalok és mutatványok adatnak elő, felhívja képviselőház a kormányt, hogy ezen visszaéléseknek a törvények értelmében és korlátai között leendő megszüntetése iránt intézkedjék, a mennyiben pedig külön törvény alkotásának szükségé forogna fenn, ez iránt javaslat terjesztésen elő.

### Az „István“ gőzmalom.\*)

Az „István“ gőzmalomnál a korszerű átalakítás részben 1876-dik évben eszközöltetett, midőn mindkét malomban kemény öntévi vas örlőhengerek állítottak fel, az chez szükséges segédgépek kipótolattak és korkiváncsai szerint változtatottak.

Az 1876-dik átalakítás folytán tényleg bebizonyult, hogy a gyártás a liszt minőségére nézve tökéletesebb; jobb és finom liszt kivonattal több lett, s általában az örlés minőségileg és mennyiségileg gyarapodott; azonban a versenyző malmok a gyártmányok javítása és tökéletesítésében folytonosan előhaladtak, és mindenik magának a lehető legtöbb előnyt szerezni igyekező: csakhamar előállott annak szüksege, hogy a meglévő örlőhenger szerkezet a tökéletesebben működő Haggenmacher Károly-féle grizisztító gépekkel kiegészítessék, és a buza feldarálásához újabb kettőnként bizonyult Ganz-féle rovátkás vas hengerekkel ellátott gépek szerzettessenek be.

A nagy átváltást kiegészítő és befejező ezen munkát az „István“ gőzmalom-társulat új malmában 1878-dik évben, az ő malomban pedig a folyó évben létesítettett.

Ezen örlőhenger és új grizisztító berendezés, az ezzel kapcsolatos változtatásokkal s átalakításokkal a társulatnak mintegy 150,000 forint meghaladó kiadásba került, de remélhető, hogy ezen korszakot alkotó örlési rendszer, mely ismét nagyobb mérvű átalakítást vonna maga után, nem oly gyorsan következik be.

Az „István“ gőzmalom-társulat három malma jelenleg következő gépekkel van berendezve.

Az új malomban: Koptató kő 4 pár, örlőkő 8 pár. Daráló, felbontó s kiürítő különféle hengerek 28 db. Daratisztító különféle gép 44 db. Buzarostáló és liszt-szítáló hengerek 63 db. A régimalmában: Koptató kő 2 pár, örlőkő 9 pár. Daráló, felbontó s kiürítő különféle hengerek 13 db. Daratisztító különféle gép 26 db. Buzarostáló és liszt-szítáló hengerek 44. A sima örlőmalomban: Örlő kő 4 pár. Daráló hengerek 2 db.

Az 1880-dik év elején a gőzmalom-társulat a malom telkén egy felszerelt új gépműhelyt állított fel, és gőzerővel hajtott gépekkel és szerzőmokkal szereltetett fel azon célból, hogy a társulat malmaikban szükséges javításokat helyben eszközöltesse. Ma részről a társulattal különben is üzleti összeköttetésben levő természetű gazdasági gépeit jutányos áron kijavíthassa, esetleg új eszközöket és gépeket is készíthessen.

A gépműhely már teljes működésben van, a múlt évben egy 4 lóerjű hordozható fenálló gőzgepeket sat. készített, a helybeli és közel vidéki gőzmozdonyokat és cséplőgépeket kijavított; működésével a közönség meg van elégedve.

A malom minden kiállításon, melyen gyártmányait eddig bemutatta, kitüntetésben részesült, melyek sorozata a következő:

- 1862-dik évben a londoni világkiállításon kis bronz érmet.
- 1863-dik évben a hamburgi világkiállításon bronz érmet.
- 1867-dik évben a périzai világkiállításon 1. sz. arany érmet.
- 1869-dik évben a lipcsei kiállításon arany érmet, oklevelet.
- 1873-dik évben a bécsi világkiállításon haladási érmet.

\* Búcsú M. „Debreczen város mezőgazdasági állapota“ cz. művéből.

1865-dik évben a szegedi kiállításon bronz érmet.

1878-dik évben a párizsi világkiállításon arany érmet nyert, mely kitüntetések gyártmányainak versenyképességét és kiállítottságát legjobban bizonyítják.

### Téli képek a fővárosból.

(Saját levelezőnkől.)

— decz. 6.

Örök vidámságu Csokonai! Ha a végtelen boldogság szőlő lugasos jáczint, és tuba rózsától illatozó honából visszajönél a földre, — hol a nyár szellője arany kalászokat rengetve játszik a délibábbal, most is eldalolnád-e: „Itt van a zuzos deczember, hort igyék ma minden ember.“ Eldalolnád-e akkor is ha a szegény diák szobájába lakván, annak sorosává avatva a végzet s belső melegítő helyett fára is alig jutna, el tűzni a jégtől virágos ablak homályát? Vagy talán te rajta is kifogna ez a „kutyadós“ korszak, a mikor már nem pénz a Dariusz kincsét megközelítő „peták“ s a mikor már ridegen utasítja vissza a kőmellé rakott merev kő, a „palló“ és „fabakter“ elorzására indult éjjeli kalaudort? Bizony bizony nagy szüksege volna a te rózsás kedvedre, a te könnyű véredre. Sok ember hasznát venné annak itt Budapesten, mert nagyon sok ember van itt, kinek szük marokkal adván a természet az anyagaikból egyttal elfeledett jutattatni a szemét dombon rózsát látó képzeletből is; legalább azt a tulajdonságot kevések adta meg, hogy mikor fazik, jó kedvvel daloljon és jókedvvel imádjá az eget.

De hát csak egy szinű város-e Budapest? Csak egy féle alakok vannak-e itt? Minden ember ugy öltözködik-e a tének mint az a czinkés orru, veres kezű, deros szakáru férfiú, ki piszkos krágliba buzott nyakkal, remegő inakkal közei felénk, feszladozó nadrág, és színe hagyott nyári kabátba, páczaat egy jobb idők maradványát, göresösen szorítván markába? Az egész ember mint egy erős tiltakozás a jellemmel szemben, a multra támaszkodva?

Ha hó! Nem azt mondja a száz forintos préml alól kitoró kacaj meg a nehézselyem szoknyák subogása. Nem azt bizonyítja a tegnapi esett havon, ma már nyil sebeseen reptülő szán sivitása! Budapest a nyomor vegyítve van a duszadageaggal, a fény az arnyal, hogy legyen mindig tükör a jámbor balandó előtt, nehogy magát tulagasan elbizsa, nehogy ok nélkül hamar kétségbe essék.

— Menyköt cimborá! de magasan hordod az orrod, hogy a szegény embert meg sem ismered. Hova ilyen gőzerővel? — Bocsáss meg pajtás, nem vettelek észre. Nagyon sietek. — De ha sietsz mond hát honnan hova? Mi hajt? — Futok, szaladok, pajtás . . . Rózához! Egyenesen a varosligetből jövök . . . a tavat néztem meg. Tudod Róza nagy korszak művész, s örök szégyen lenne rám, ha nem én vezetném először a jégre.

— No csak fuss, szaladj pajtás. Hanem vigyazz! nehogy te légy a jégre vezető! . . . Rózsácska nagy köklér. Akkor is te esel el, mikor azt hiszed, hogy ötlet emeltd fel.

— Hitemre uram! nem dolgoztatok önnel, ha téii kabatomat mégma haza nem küldi. Hogyan mindenki élvezheti az úde levegőt csak én nem? — szóla a jarda lovag szabójához. — Uram, nem lehet! nem tehetem négy napnál előbb! Elvagyok foglalva szörnyű képen. Embereim mind tul vannak haimozva kész fizetők megrendeléseivel. — Mester! Küldje haza kabatomat mégma. Találjon valami módot. Estélyre vagyok hiva, s téii kabát nélkül nem mehetek. — Csak egy esetben tehetem! ha azt a kis hatrálékot . . . Bocsánat uram de nincs pénzem, új embert kell fogadni másként nem boldogulok . . . — Zsivány! dünyög a dandi és — fizet . . . Derék tél gazda, szabó, és lábbeli kontók szaldirozója . . .

— Pinczér csináljon helyet, s hozzon egy napilapot. Adja az „Egyetértést!“ — Uram a szegletben van még egy hely, de lappal nem szolgálhatok; mióta leesett a hó 10 példányban járattuk az

„Egyetértést.“ 6 ban a „Pesti Napló“. Ugyanannyiban a „Függetlenséget.“ Mind kézben van folyvást. Hacsak a „Nemzet“ nem méltóztatik . . .

— Nem méltóztatom. Hozzon a tözsdéröl egy „Egyetértést.“

Bo'dog kávések! Többet tett nektek e birtelen fagy, mint minden ujabbnál, ujjabb s jobbnál jobb c z i k o r i a és e s o k o l á d é, melynek tartásába helyezitek pedig büszkeségeket.

— Csak négy krajczár uraim, tessék felszállani.

A sárgára festett nagy méntől omnibusz elébe fogott, egy harmad szeműgebe, busan pislog hátrafele, a mint a rud éritéséből tapasztalja, hogy egy egy karmantyuba bujtott kezű kipirult képű delnő, vagy egy egy köcsög kalapos ur bebujt a kalodába, melyet a fiemek itt léte alkalmából reperáltatott annyira Thaisz, hogy most már körülbelől felemelkedett használhatóság szempontjából id. gr. Rádai által Szegeden használt rab vallató egyesek polezára.

A pasasérok sürgetik az indulást. A szomorú Bucsefalus háta meggörböd. Lábai össze guzsorodnak, mint midőn az „Isten bogár“ hasát újjal megnyomja az ember. A bárka megmozdul, méltóságosan döcög tova a havon.

Egyszerre . . . ropp! a hátsó tengely eltörök. A kocsis a magas bakról meesze vágódik. Nagyságos urak és asszonyok a bárka belsejébe összekavarodnak. A nép összecsendül. Ajtó feltáratik, strimfli, bakancs, karmantyú, asszony, köcsög ember, nagy óvatosan előbukik. Kocsis káromkodik. Nép egyrészen nevet, másrészen segélyt nyújt. Csak konstábler nem látódik, épen mint Debreczenben „a pircsi soron“ tul.

Urak, dehölgyek tova mennek. Négy krajczárók ott maradnak.

Hja! Megfagyott a tengely. Elpatlant!

Este van, a hó sürdű hull. Itt-ott nyakig gomolit kabátban törtöt egy egy vandor a friss hóval borított aszfalton. A négy ló cseugettytje, mely a lovasuti kocsit vontatja, siketen bong a fehér hóhelyes légen át.

A nemzeti színház előtt hóval belepett konstábler, az üveg ernyő alá húzódik lovostól s ugy néz ki, mint hóból készült lovagszobor.

Az utcza sarkokon elkárhozott anyagok csalogatják a jámbor golyákat. Meleg szobával, forró szerelemmel . . . Az utcák egyre ürülnek. A színházba járó közönség hazamegy. Csendes és homályos minden, csaka a tivornyaházak fényesek, csak a tivornyaházak zajosak.

Itt szól a nasivasi — ott más féle csöndes. A női kávéházakban meg a táncszalonokban foly a gyalázatos vásár. S erkölcs méltelyező fészkek ajtaiból gyakran tűnik elő egy egy pár, kik előbb magánsan mentek be.

A rend őrei édesen hortyognak egy egy asztal mellett, melyen pániukas pohár terjeszti az utalatos aligovicza bűzt. Vagy ha nem alusznak maguk is beállanak a szerencse vagy a szerelem lovagjai közé.

Ki is rendetlenkednék ilyen csut időben? . . .

\*\*

### UJDONSÁGOK.

\* A reform. egyház presbyteri-uma tegnapi utolsó gyűlésében kitűzte az új választást, mely karácson után fog megtartatni. A szükseges tudnivalókat a választásra vonatkozólag közelebb fogjuk hozni.

\* Csendőrség. Mai napon ismét egy csomó lovas csendőr érkezett Debreczenbe. A sokatlan alakokat — kiket a nép z s a n d á r o k n a k nevez, — erősen megbámulják az utcán, A csendőrség különben nem fog a város területén működni.

\* Farsangi krónika. A debreczeni tisztviselő egyesület bájja ma lesz a „Bika“ fogadó dísztermében. — A függetlenségi kőr a „Koronában“ január hó második felében tartandja táncmulatságát; a függetlenségi párt pedig február elején.

\* Házmozgásról szárnyal a hír, melyet pénzügyeri közegek foganositásának miniszteri engedéllyel városzerte. E hír, amily képtelen, époly alaptalan.

\* Gyászjelentés. Steinacker Odön és neje szül. Glatz Augustia, egyttal Steinacker Sándor és neje szül. Horváth Irma, Steinacker Irma és férje Radeczki

Károly valamint g. Viola és Andor, és ben özv. Steina. Veszter Aurélia asszomb hó 3-án, és szonvedés után tör. A boldogultnak hűdelután 3 órakor 1. koronaharczeg utcz. lás szertartásai sz. Kerepes-ut mellett. galomra tétetni. B. ber hó 3-án. Nyug.

\* Nagy sz. kezett ujabban a t. tara számára az ir. lermékeiből. E k. oly szépen hala. reményekre jogosít. jai száma is egyre. kulás újévtől kezd. körben kitétt ivék. tagsági díj befizeté. kötelezettséggel.

\* Utolsó gy. reformatus egyház. a presbyterium új. bizottságának mű. ülésen az összes f. intézettek. Ném.

megható szavakba. kiemelve és meg. az ügyek iránt, s. ket a nevelésügy. széki tagok részén. igazgató tanár val. nők érdemcím mélt. tett. Ném e t h y.

érdemeket szerzet. Hogy többet ne e. lak száma 32-ről. működése alatt.

nak jutalmát nyi. mely íranta nyilva. \* A nagy. Téeső Taraczkózi. forgalmi akadály. Debreczen decz. Szánkóczy.

\* A hírlap. már undorító jelen. piszkolódás, a m. nap bizonyos kéje. melyes tamadások. és modora, fölízás. egyik másik „hír. cssp. Peldákat, az. ntók. De egyet m. Kolozsvári Közlön. erdélyi kisasszony. E hírre egy széke. meg, hogy az e. egy év óta titkos. egy könnyű véru. azt mondja tovább. tuunk érdekében.

közreadni „A sz. hűnk“ részlet. zlynk.“ Ez a gyal. gény ifju leány, s. társaséletnek is e. volt, a székelyfö. rőkhöz tartozik. l. állapanságot, orsz. és a közpálya me. és töltötték be. E. „titkos szerelmi. ményt ama lap. l. „Ellenzek“ „Fell. vércsepp is, hogy. kollegiatizást. Saj. meg a tisztessége. hogy egynemely t. vanosságra a vidé. jának minden sze.

\* Zenélő t. kávéház vendégl. lepetésben részest. sásba, kártyazásba. a „Csak a falut.“ zik fel, mi annál. a kávéházban soha. hogy honnét jön. atal embert láttal. legnagyobb zavart. és jómódu pékme. talányt. Többször. hogy ellopták a. hogy ő egészen t. hogy nyugodtan j. vart zsebbe hang. csekélyebb érinté. meztette gazdáját. kabátja. A fiatal. lépze; arra a. szüksegeben van,

tértést. 6 ban a „Pesti Napló”-  
nanyiban a „Függetlenséget.” Mind  
van folyvást. Ha csak a „Nemzetet”  
méltoztatik —  
— Nem méltóztatom. Hozzon a tőzs-  
egy „Egyetértést.”  
Bo dög kávések! Többet tett nektek  
telen fagy, mint minden ujabbnál.  
s jobbnál jobb ezik oria és es o-  
d é, melynek tartásába helyezitek  
büszkeségeket.

— Csak négy krajczár uraim, tessék  
llabi.  
A sárgára festett nagy méntől om-  
z el ébe fogott, egy h a m a d  
m u g e b e, busan pislog hátrafele,  
n a m l é r i t e t e s é b l i t a p a s z t a l j a, hogy  
egy karmantyuba bujtattott kezű k-  
képi delnő, vagy egy egy köcsög  
os ur bebújt a káldóba, melyet a  
lek itt léte alkalmából reperálattott  
ra Thaisz, hogy most már körülbe-  
melelkedett használhatóság szempont-  
id, gr. Rádai által Szegeden hasz-  
ab vallató egyesek polezára,  
A pasasérok sürgetik az indulást.  
A szomorú Buczefalusi háta meggür-  
lábai össze guszorodnak, mint midőn  
sten bogár hasát ujjal megnyomja  
ber. A bárka megmozdul, méltósá-  
dözög tova a havon.  
Egyszerre . . . ropp! a hátsó ten-  
török. A kocsi a magas bakról  
e vágódik. Nagyságos urak és asz-  
ságos a bárka belsejébe összekava-  
k. A nép összeszédül. Ajtó feltáratik,  
h, bakancs, karmantyú, asszony, kö-  
ember, nagy óratosan előbúvik. Ko-  
saromkodik. Nép egyrészen nevet,  
szben segítyt nyújt. Csak konstáblér  
lódók, epen mint Debreczenben „a  
soron” tul.  
Arak, deidőlgyek tova mennek. Négy  
zarak ott maradtak.  
Hja! Megfagyott a tengely. Elpat-

Este van, a hó sűrű hull. Itt-ott  
gombolt kabátban törtet egy egy  
a friss hóval borított aszfalton. A  
ló eszegettyhjen, mely a lóvasuti ko-  
ontatja, siketen bong a fehér hópegy-  
gen át.  
A nemzeti színház előtt hóval bele-  
konstáblér, az üveg ernyő alá huzó-  
vasról s úgy néz ki, mint hoból  
lt lovagszobor.  
Az utca sarkokon elkárhozott an-  
k családtagjai a jámbor golyákat,  
szobával, forró szerelmmel . . . Az  
egyre trülnék. A színházba járó  
seg hazamegy. Csendes és homályos  
n, csak a tivornyaházak fényesek,  
a tivornyaházak zajosak.  
Itt szol s nasivasi — ott más féle  
s. A női kávéházakban meg a táncz-  
okban foly a gyalázatos vásár. S  
s méltelyező feszkék ajtaiból gyakran  
elő egy egy par, kik előbb magáno-  
entek be.  
A rend őrei édesen hortyognak egy  
zsal mellett, melyen palinkás po-  
beszti az utalatos sigovicza büzt. Vagy  
n alusznak maguk is beállanak a  
ese vagy a szerelem lovagjai közé.  
Ki is rendetlenkednék ilyen csuf  
? . . .

UJDONSÁGOK.  
A reform. egyház presbyteri-  
regnapj utolsó gyűlésében kitűzte az  
asztat, mely karácson után fog meg-  
A szükséges tudnivalókat a válaszó-  
onatkozozólag közelebb fogjuk hozni.  
Csendőrség. Mai napon ismét  
omo lovas esendőr érkezett Debre-  
A sokatán alakokat — kiket a  
a n d á r o k n a k nevez, — erősen  
atják az utcán, A esendőrség kü-  
nem fog a város területén mű-

Farsangi krónika. A debrecze-  
nisei egyesület bajja ma lesz a  
fogadó disztermében. — A függet-  
k ó r a „Koronában” január hó  
telében tartandja táncmulatságát;  
lenségi p á r t pedig február éle-

Hazmotózásról szármal a bir,  
pénzügyeri közegek foganositau-  
szteri engedélyivel városszerte. E  
y képtelen, époly alaptalan.  
nyaszjelentés. Steinacker Odón  
szül. Glatz Augustza, egyuttal  
er Sándor és neje szül. Horváth  
eizacker Irma és férje Radeczki

Károly valamint gyermekei Aurel, Roland,  
Viola és Andor, és többi rokonai nevé-  
ben. özv. Steinacker Gusztávné szül.  
Veszter Aurélia asszonyok folyó évi de-  
cember hó 3-án, élete 74 évében, sok évi  
szenvédés után történt gyászos kimúlát.  
A boldogultnak hull tetemei folyó hó 5-én  
délután 3 órakor fognak helyben (IV. ker.  
koronaharceg utca 3. sz.) az ág. hitval-  
lás szertartásai szerint beszenteltetni s a  
Kerepes-ut melletti sírkertben örök nyu-  
galomra tetetni. Budapest, 1882. decem-  
ber hó 3-án. Nyugodjék békében.

\* Nagy szállítvány könyv ér-  
kezett ujabban a függetlenségi körkönyv-  
tára számára az irodalom legujabb, legjobb  
termékeiből. E kör minden tekintetben  
oly szépen halad, hogy a legszebb  
reményekre jogosit a jövőt illetőleg. Tag-  
jai száma is egyre szaporodik. Az újjála-  
kulas újvtól kezdve történik, amidőn a  
körben kitélt ivekre beiratkozatni 2 frt  
tagsági díj befizetése mellett, bárom evi  
kötelezettséggel.

\* Utolsó gyűlést tartá tegnap a  
református egyház iskolaszéke, amennyiben  
a presbyterium újjalakittatván, jelenlegi  
bizottságának működése megszűnik. Ez  
ülésen az összes függőben levő ügyek el-  
intéztettek. Némethy Lajos einök meg-  
megható szavakban velt búcsút a tagoktól,  
kiemelve és megdicserve érdeklődésüket  
az ügyek iránt, s tapintatos intézkedési-  
ket a nevelésügyi kérdésekben. Az iskola-  
széki tagok részéről J o ó István képezdei  
igazgató tanár válaszolt. Az ügybuzgó el-  
nök érdemcím méltató beszéde élénk hatást  
tett. Némethy Lajos ur valóban nagy  
erdemeket szerzett 6 évi működése alatt.  
Hogy többet ne említsünk, az elemi isko-  
lak száma 32-ről 45 re emelkedett az ő  
müködése alatt. Őnfeláldozó működésé-  
nek jutalmát nyerjs azon elismerésben,  
mely iránta nyilvánul!

\* A magy. északkeleti vasut  
Técső Tarackkői állomása között fenállott  
forgalmi akadály mai nappal megszűnt.  
Debreczen decz. 7. Az állomás főnöke.  
Sztankóczy.

\* A hírlapírás elfajulása már-  
már undorító jelenségekben nyilvánul. A  
piszkolódás, a miket egyik másik vidéki  
lap bizonyos kejelegéssel vegbevizs, a sze-  
melyes tamadások kvalifikálhatatlan hangja  
és modora, fölilaztja a jobb izlést, melyet  
egyik másik „hírlapíró” untalanul arczu-  
csap. Peldákat, azt hisztük, nem kell idéz-  
nünk. De egyet még is megemlíttünk. A  
Kolosvári Közlöny közzé teszi, hogy egy  
erdélyi kisasszony jegyett váltott egy ural.  
E hírre egy székelyföldi újság azt jegyzi  
meg, hogy az említett kisasszony „már  
egy év óta titkos szerelmi viszonyt folytat  
egy könnyű véru kereskedő segéddel.” És  
azt mondja tovább, hogy ennyit „álláspun-  
tunk érdekében” láttunk szükségesnek  
közreadni „A szeremi históriáról lehet,  
hogy még részletesebben is megemléke-  
zünk.” Ez a gyalázatosan megburcozt sze-  
gény ifju leány, ki nem rég a kolosvári  
társaséletnek is egyik igen kedves alakja  
volt, a székelyföldön distingvitabb kö-  
rökhöz tartozik. Legközelebbi férfi rokonai  
allaspánságot, országgyűlési képviselőséget  
és a közpálya más előkelő állásait töltik  
és töltötték be. Egy ilyen körü leánynak  
„titkos szerelmi viszonyaról” hoz közle-  
ményt ama lap. Helyesen jegyzi meg az  
„Ellenzék: „Felilazad bennünk az utolsó  
vércsepp is, hogy tününk keil az ilyen  
kollegialitást. Saját pályájától undorodik  
meg a tisztességes hírlapíró, midőn látja,  
hogy egynemű társa mikent hordja nyil-  
vanosságra a vidéki pletykák sarcsatorná-  
jának minden szennyét.

\* Zenélő teli kabát. Egy bécsi  
kávéház vendégei a napokban eredeti meg-  
lepetésben részesültek. Mindnyajan olva  
sásba, kártyázásba merültek el, egyszerre  
a „Csak a falut” keringő dallama hang-  
zik fel, mi annál szokatlanabb volt, mert  
a kávéházban sohasem játszanak. Keresték,  
hogy honnét jön a hang, de csak egy fi-  
tal embert láttak a terem közepén a  
legnagyobb zavarban. Végre egy természetes  
és jó módú pékmester megoldta a zenei  
talányt. Többször esett már meg vele,  
hogy ellopták a téli kabátját aközben,  
hogy ő egészen belemélyedett a játékba;  
hogy nyugodtan játszassék, kabátja határa  
vartt zeebbe hangszert tett, mely a leg-  
csékélyebb érintésre megszólalt, s figyel-  
meztette gazdáját, hogy veszélyben forog  
kabátja. A fiatal ember került először  
lépre; arra a kijelentésre, hogy nagy  
szükségben van, és sohasem követelt el

ilyesmit, a jószívű pékmester szabadon  
bocsátotta.  
\* Regényes házasság. Egy angol  
grófnő, ki már túlélt 40-ik évét, szerel-  
mes lett egy fiatal péklegénybe, s daczára  
családja tiltakozásának, nőül ment hozzá.  
Az ifju házaspár nemokára elhagyta Ang-  
liát és átjött a continensre. Mint most az  
angol újságok írják, múlt héten egy  
pármai lelkeshez jött egy angol hölgy,  
ki magát Douglas grófnőnek mondotta,  
katholikus vallását bebizonyítá, s őt arra  
kérte, hogy a következő napon szeretőjé-  
vel eskesse meg, amint hogy egy is történt.  
Az esküvő után a lady megmondta a  
lelkésznek, hogy ő az angol hölgy, aki  
egy péklegényvel jegyett váltott, és férje  
iránti szerelméből áttért a katolikus val-  
lésra.  
\* Egy csók következményei. A  
napokban egy fiatal leány jelent meg a  
bécsi fülgyógyító intézetben, hogy kikérje  
dr Gruber tanácsát. Pirulva mondta el,  
hogy hosszas távollét után visszatért ke-  
dvese oly heves csókot nyomott fülére, hogy  
belésüketült. Az orvos dohártya sérülést  
konstatált, s nagyon valószínű, hogy azt  
a csók idézte elő. A csók e szerint tehát  
nemcsak vakbát; hanem még sükketté is  
teheti az embert.  
\* Zenekedvelők figyelmébe! A  
„Magyar Dal-Album”-ból, mint a magyar  
népdalok egyetlen folyamathau lévő egye-  
temes gyűjteményéből megjelent a IV-ik  
kötet 2 ik füzeté is a 621—640. számú,  
következő dallamokkal: 1. Az én rózsám  
bogyát tetéz, 2. Az ifju ledérkedik, 3. Azt  
a barna bolyre kis lányt, 4. Azt gondolom  
hogy napsugár éret. 5. Azt kérdezés szö-  
ke kis lány, 6. Agról-agra száll a madár.  
7. Arok is van, gödör is van, 8. Arok-  
szállításánál volt egy vezedelem, 9. Ar-  
valányhajj lengget a szél, 10. Balatonon  
leng a hajó, 11. Baraczk kolának a lánya,  
12. Barna leány, haj! 13. Barna menyecs-  
kének szemé, 14. Bagyadt szellő sobajto-  
zik, 15. Be szépen ég ez a gyertya, 16.  
Ae szépen szól a klarinét, 17. Beteg va-  
gyok, ki gyógyít meg? 18. Bétorula már  
eimula, 19. Bodrog parján nevedekett tul-  
lipán, 20. Boldog ejjel együtt vagyok ró-  
zsámmal, A „Magyar Dal-Album” IV. kötete  
ismét 10 havifüzetben jelenik meg és pedig  
200 dallamtartalommal. Előfizetési ár egész  
évre: 10 füzetre 1 frt 80 kr. félévre: 5 fü-  
zetre 90 kr. Egyes füzet ára 25 kr. Min-  
den füzet bérmentve küldetik szét. Előfí-  
zetések legezelszerűben postautá ványon a  
„Magyar Dal-album” kiadóhivatalához Györ-  
be intézendők.  
\* Életmentő kutya. Bécsben Sch.  
asztalos mester neje egy korszó vizért ki-  
ment szobájából, egyedül hagyva benn két  
kis gyermekét, kik közül az egyik még  
csak nyolcz hónapos csecsemő volt. Mig  
az anya kün járt, az 5 1/2 évesleányka  
feldönté a lámpát s a petroleum  
égni kezdett. A leányka szerencsésen ki-  
menekült s anyját hívta, ki kétségbeeset-  
ten rohant a szobába fia megmentésére.  
Olt megragadó kép tárult el előtte. A  
kutya a gyermek ingét fogai közt tartva  
teljes erejéből buza a szoba egyik sar-  
kába, hova még nem batolt el a tűz. Az  
anya kiszabadította gyermekét veszélyes  
helyzetéből, az összefutott szomszédok pe-  
dig eloltották a tüzet.  
\* Bosznay J. helybeli jó nevű ke-  
kereskedőnek lapunk mai számában fog-  
lalt hirdetésére felhívjuk a t. közönség  
figyelmét.

Urvary Lajos, a Pesti Napló szerkesztője,  
Veigelsberg Leó, a Pester Lloyd helyettes  
szerkesztője, Verhóvay Gyula a Függetl-  
lenség szerkesztője.

Nincs többé — mosás.  
Londonból írják a következő tréfas  
ujdonágot.  
Nagy izgatottság uralkodik jelenleg  
a mosók között. Edison egy új találmánya  
veszfelhőként tonyosodik fejük felé s ez  
az Edison ing. Ördögös egy találmány  
ez, különbet még az ezer egy éj tündér-  
álmaiban sem fabrikáltak.  
Az inget Edison egy ujonnan felfe-  
dezt anyagból készített, mely teljesen a  
vászonhoz hasonló. Minden ing 365 rend-  
kívül vékony rétegből áll, melyeket egyen-  
kiént le lehet vonni, ugy hogy minden nap  
új ingünk van.  
Szőkő év számára külfön inget fognak  
készíttetni, melyek 366 rétegek lesznek.  
Valószínűleg e találmánnyal csak a külső  
tisztaságra van suly fektetve, mert egyik  
lap azt hangsúlyozza, hogy az ing birtó-  
kosa reggel szénbányában dolgozhat, este  
pedig agyanazon ingben báiban büszkél-  
kedhet.

Figyelmeztetjük és kérjük tiszt-  
telt előfizetőinket, kiknek előfizet-  
sük m. hó végével lejárt, hogy ujjab  
megrendeléseiket m i e l ő b b m e g-  
t e u n i méltóztassanak.

Terményárak a debreczoni piacon  
Egy m. mázsa felső, közép, alsó.  
Buza . . . 9.— 8,70 8,40  
Kétszeres . . 7,10 7.— 6,90  
Rozs . . . 6,30 6,20 6,10  
Arpa . . . 5,50 5,40 5,30  
Zab . . . 6.— 5,90 5,80  
Tengeri . . 5,20 5,10 5.—  
Köles . . . 6,80 6,70 6,60  
1 zsák burgonya 50 kl. 1,40  
100 kl. szalonna 60, 57, 54 frt,  
100 kl. hāj. . 60, 57, 54 frt.

A vásárbiroság.  
DEBRECZENI SZÍNHÁZ  
Péntek, decz. 8 án  
Krecsányiné jutalomjátéka.  
Farsangi iskola  
Szabó József,  
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

A trieszti kiállítási sorsjegyek  
huzása január 5-én.  
1. főnyeremény 50,000 frt. készpénz.  
2. főnyeremény 20,000 forint készpénz.  
3. főnyeremény 10,000 forint készpénz.  
TOVÁBBÁ  
1 nyeremény á 10,000 frt. — 4 ny. á 5000 frt. — 5 ny. á 3000 frt.  
— 1000 frt. — 30 ny. á 500 frt. — 50 ny. á 300 frt. — 50 ny. á  
200 frt. — 100 ny. á 100 frt. — 200 ny. á 50 frt. — 542 ny. á  
25 frt. összesen  
1000 nyeremény 213,550 frt értékben  
Kimerítő nyereményjegyzékek minden elárusító helyeken  
találhatók.  
Egy sorsjegy ára 50 krajczár.  
Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a  
a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézendők  
Budapest, Dorottya utca 1.  
Sorsjegyek elárusítása iránt forduljanak azonnal a fenti címhez.

Fővárosi hir.  
— A bái jelentések sa hir-  
lapok. A Budapestben megjelenő alélított  
napilapok szerkesztőségei közmegegyezés  
folytán ezennel kötelezőleg kijelentük, hogy  
ezentul előleges jelentéseket, híreket, rek-  
lamokat csakis azon bálokról, táncmulat-  
ságokról, estélyekről stb. fognak közölni,  
melyek igazolják, hogy ezen, más nem-  
zetek sajtójában a nyiltéri, fizetéses ro-  
vatba utalt közlések fejében, viszontszol-  
gálatkép bizonyos, esetről-esetre megálla-  
pitandó arányos jövedelmi részt a „Ma-  
gyarországi hírlapírók nyagdijintézete” ja-  
vára felajánlottak. Kelt Budapestben, 1882.  
november 30 án B e x h e f t A r m i n.  
a Neues Pester Journal szerkesztője, Bo-  
rostyáni Nándor, a Pesti Hírlap szerkesz-  
tője, Brankovics György, a Budapest szer-  
kesztője, Csávolcsky Lajos, az Egyetértés  
szerkesztője, Csukássy József, a Budapesti  
Hírlap szerkesztője, Láng Lajos, a Nemzet  
szerkesztője, Spitz Ignác, a Politisches  
Volksblatt szerkesztője, Strammer J. G.,  
a Pester Journal szerkesztője, Tenczer Pál,  
a Neues Politisches Volksblatt szerkesztője,

Nyjtsunk kezét a szerencsének!  
400,000 márka  
főnyereményt nyujt legjobb esetben a ham-  
burgi pénzsorsolás, mely az állam által jóvá-  
hagyottt és biztosított. Az új terv előnyös  
beosztása abból áll, hogy néhány hét folyama  
alatt 7 osztályban 47,600 nyeremények biz-  
tosan kisorsoltatnak, és e közt esetleg 400,000  
márknyi főnyeremény, azonkívül pedig

1 nyer. á m. 250,000	3 ny. á m. 8000
1 nyer. á m. 150,000	3 ny. á m. 6000
1 nyer. á m. 100,000	54 ny. á m. 4000
1 nyer. á m. 60,000	108 ny. á m. 3000
1 nyer. á m. 50,000	261 ny. á m. 2000
1 nyer. á m. 40,000	10 ny. á m. 1500
2 nyer. á m. 30,000	3 ny. á m. 1200
3 nyer. á m. 20,000	530 ny. á m. 1000
1 nyer. á m. 15,000	1073 ny. á m. 500
4 nyer. á m. 10,000	27,069 ny. á m. 145
2 nyer. á m. 5,000	18,436 ny. á m. 300, 200,
1 nyer. á m. 2,000	150, 123, 100, 94, 50,
24 nyer. á m. 1,000	49, 20.

E nyereményekből először 4000 huzás  
lesz 116,200 m. összegek.  
Az első huzás kivátalosan  
már meg van állapítva

E nagy az állam által biztosított pénz-  
sorsolás legközelebb bi első huzásához kerül  
1 egész ered. soraj. csak 6 m. vagy 3,50 kr. o. é.  
1 fél " " " 3 m. " 1 3/4 frt o. é.  
1 negyed " " " 1 1/2 m. " 3/4 frt o. é.  
Mindennemű megrendlés az összeg be-  
küldése vagy posta beütetés mellett azonnal  
teljesítettik, és mindenki tőlünk egy az állam  
czimerevel ellátott eredeti sorsjegyet kap.  
Megrendelésekhez, melyeknél az alant látható  
megrendelési ivet használni kerjük, a szük-  
séges hivatalos tervek ingyen mellékelteknek,  
melyekből ép ugy a nyeremények beosztása  
illetőleg osztályuk mint az illető betétek ki-  
tűnnek, és megrendelőinknek minden huzás  
után felszólítás nélkül küldjük a hivatalos  
lajstromokat.  
Ha sorsjegyeink nem tetszenek a  
közönségnek ugy azokat a buzás előtt ár-  
nak visszafizetése mellett visszavesszük. A  
nyeremények kifizetése mindenkor pontosan  
állami biztosíték mellett történik.  
Házunkat mindenkor kedvelte a sze-  
rencse, és megrendelőinknek már sokszor fi-  
zettünk ki, egyebek közt 250,000, 100,000  
80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.  
Előre látható, hogy egy ily szilárd  
elapon épít vállattal mindenütt határozott  
roszvettele bizonytal számíthatni, miért is az  
iránt kerjük, hogy minden megrendelőnek  
eleget tehessünk, kerjük a rendelkezést a kö-  
zei huzás miatt azonnal egyenesen a követ-  
kező címhez intézni:

KAUFMANN és SIMON  
bank- és váltó üzlete Hamburgban.  
Utóirat. Köszönjük az eddig bennünk  
helyezett bizalmat és a midőn az új sorsolás  
alkalmából résztvételre meghívjuk, biztosít-  
juk, hogy ezuttal is (örökrekvésünk leend  
megrendelőink teljes megelégedését kiér-  
demelni.  
A fenebbiek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ  
Péntek, decz. 8 án  
Krecsányiné jutalomjátéka.  
Farsangi iskola  
Szabó József,  
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

A trieszti kiállítási sorsjegyek  
huzása január 5-én.  
1. főnyeremény 50,000 frt. készpénz.  
2. főnyeremény 20,000 forint készpénz.  
3. főnyeremény 10,000 forint készpénz.  
TOVÁBBÁ  
1 nyeremény á 10,000 frt. — 4 ny. á 5000 frt. — 5 ny. á 3000 frt.  
— 1000 frt. — 30 ny. á 500 frt. — 50 ny. á 300 frt. — 50 ny. á  
200 frt. — 100 ny. á 100 frt. — 200 ny. á 50 frt. — 542 ny. á  
25 frt. összesen  
1000 nyeremény 213,550 frt értékben  
Kimerítő nyereményjegyzékek minden elárusító helyeken  
találhatók.  
Egy sorsjegy ára 50 krajczár.  
Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a  
a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézendők  
Budapest, Dorottya utca 1.  
Sorsjegyek elárusítása iránt forduljanak azonnal a fenti címhez.

Nyjtsunk kezét a szerencsének!  
400,000 márka  
főnyereményt nyujt legjobb esetben a ham-  
burgi pénzsorsolás, mely az állam által jóvá-  
hagyottt és biztosított. Az új terv előnyös  
beosztása abból áll, hogy néhány hét folyama  
alatt 7 osztályban 47,600 nyeremények biz-  
tosan kisorsoltatnak, és e közt esetleg 400,000  
márknyi főnyeremény, azonkívül pedig

359. szám.

**ÁBONYZÁK.**

az „ISTVAN“ gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	22.40
B. Dara közepeszerű		22.60
C. szinte		21.40
0. Királyliszt		21.80
1. Lángliszt		21.20
2. Montliszt		20.60
3. Zsemlyeliszt különös		20.—
4.		19.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		18.20
6. szinte 2-od		17.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső		15.60
8. " 2-od		13.20
8 1/2 Barna " 1-ső		10.60
8 3/4 " 2-od		8.40
9. Lábliszt		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpá zsákkal		4.—
11. " " zsák nélkül		3.40
12. Durva korpá zsákkal		3.60
12. " " zsák nélkül		3.—
Simán őrlött búzaliszt zsákkal		9.60
Ugyanaz " " nélkül		9.—
Cirke buza " " " " " " " "		4.40

DARA és LISZT.  
25 kilós zacskókban  
100 kilogramm zacskóval együtt  
60 krajával drágább.  
Debreczen, 1882. nov. 14.  
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztaságnak vére  
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.  
10 11. 12. . . . 50  
Sima liszt . . . . 75

**FORGÁCH KÁROLY**

**ÉKSZERESZ**  
**DEBRECZENBEN**

főpiacz, özv. Br. Józsinczyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek ujonnan dusan felszerelt tüzletében található legújabb divatu

**ÉKSZERESZ**

u. m. brilliant gyémánt karpereczek, medalionok, függők, gyűrűk, pécset s karika gyűrűket legnagyobb s legjutányosabb árban, kapható ezüst evő eszköz 6 s 12 személyre tokokban.

Mindenféle javítások tisztítások legolcsóbb árban eszközöztének.

**Különleges gyógyítás.**

(Levél útján is.)

Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. cz. ösmerőseimet és volt klienseimet, hogy Debreczentől távollétem folytán félbeszakadt orvosi rendeléseimet mindenem titkos betegségek, bőr és száj-bajok és különösen az elgyengült férfi-erő ellen — a mai nappal újra megkezdtem, s továbbá, hogy

**=FOGAK=**

és fogtövek ezentúl is általam fájdalomtalanul — érzéstelenítés útján — eltávolítottatnak. Betegek — a déli órát kivéve — egész napon át fogadtatnak.

**Weisz Gyula**

különleges orvos.  
Battyányi-utca, 2553. sz. a.

**BOSZNAY J.**

DEBRECZEN,

Czepléd-utca, saját ház.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyelmét felhívni, dusan felszerelt raktaromra, melyben a közelgő karácson és új évi ünnepekre a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divat cikkek nagy választékban található u. m.

- Sima és koczkás ruhakelmék 20 krtól felj.  
Fekete és szín. ternók 55 " "  
Chewiottok női ruhákra 34 " "  
Baregek 20 " "  
Báli ruhákra creppék és satenek.  
Flanel ka-ánok és fél-fl-nelek 20 krtól felj.  
Jó mosó osmanói bar-chetek 36 krtól felj.

TOVÁBBÁ:

- Paplanok 2 fittól feljebb,  
Madráczok 5 " "  
Asztal és ágycseriők, " "  
Garniturok, " "  
Futó szőnyegek mtrje 27 krtól felj.  
Miederek 50 " "

és a hölgyek által előnyösen ismert b. csabai mieder

egyedüli raktára

- Női ingek 60 krtól felj.  
Háló Reklík 60 " "  
Fehér alsó szoknyák 90 " "  
Filcz szoknyák 1.65 " "  
Fehér barehet reklík 90 " "  
Fehér és szín. szoknya és bugyogók  
Férfi gyapju kelmék mtrje 1.55 krtól felj.  
Férfi színes ingek 50 " "  
" fehér ingek 1 forinttól " "  
" lábravalek 50 krtól " "  
Férfi és női téli alsó ingek és alsó nadrágok 50 krtól f-jebb.

Mindenféle vászon és asztalneműk, Kanavasok, oxfordok, Chiffonok 14 krtól feljebb, Mindenfél téli gyapju és haraszt kendők, Zsebkendők férfi és női harisnyák, Galér, kézelő és nyakkötők, Nyakfodrok és női garnitúrák, Ksernyők és filcz komótczipők férfiak és nők részére.

Különös figyelembe veendő

**FÉRFI ÖLTÖNYÖK** elkészítve izlés teljes szabással és gyapju kelméből csinosan kiállítva 14 forint-tól 20 forintig.

**NŐI RUHÁK** varratása elvállaltatik, a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árak mellett eszközöztetnek.

Nagymennyiségű maradékok rendkívüli leszállított áron kaphatók!!!

Virágok, menyasszonyi koszorúk bali belépők nagy választékban a legolcsóbb ár mellett kaphatók és minden e szakmába vágó rövidáru cikkek, mindenféle gombok szinte nagy választékban található.

Teljes tisztelettel

**BOSZNAY J.**

**MAYER FERENCZ**

Debreczenben, a Bika épület alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

**bőr, pokrócz üzletemet**

mely a legjobb bel- és külföldi bőrgyártmányokat tartalmazza — egész ujonnan rendeztem be. Folytonos törekvésem nagyban és kicsiben a t. cz. csizmadia, cipész, és szíjártó urakat a legolcsóbban kiszolgálni.

Valamint a gazdálkodó urak, ugy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom továbbá szoba szőnyeget és butor szőnyeget a legnagyobb választékban

**a legkitünőbb gépszíjakat**

minden szélességbe, fehér és barna kötőszíjakat, ugy minden nagyságu termény zsákokat

T. tisztelettel

**Mayer Ferencz.**

Részvevésre való meghívás!  
A HAMBURG-ALLAM által garanzirozott nagy pénzkiosorolásra, a melyben néhány hónap lefolyása alatt 8 millió 940.275 márka bizonyosan nyerthető.  
Az új, 7 osztályba sorozott játékterv 93.500 sorjegy között 47.600 nyereményt tartalmaz és pedig **400.000 márka** különösen pedig:  
1 ny. 4 250.000 m.  
1 " 4 150.000 " "  
1 " 4 100.000 " "  
1 " 4 60.000 " "  
1 " 4 40.000 " "  
1 " 4 30.000 " "  
1 " 4 20.000 " "  
1 " 4 15.000 " "  
1 " 4 12.000 " "  
1 " 4 10.000 " "  
24 " 4 10.000 " "  
E nyereményekből először 4000 első sorban 116.000 m. értékben huzatik ki.  
A nyereményhuzások tervszerűleg vannak megállapítva.  
Ezen nagy és legközelebbi húzásához 1 egész eredeti sorjegy 6 márka vagy 3 frt 50 kr o. é. egy féleredeti sorjegy 3 márka, vagy 1 frt 75 kr o. é.; egy negyed sorjegy 1 1/2 márka, vagy 90 kr o. é. kaphatók.  
E sorjegyek a megfélelő ősszeg beiktatása ellenében a legtovább eső helyekre bérmentve kiútnak meg.  
Kis ősszegű levéljegyek beküldésévei is egyenlítőek k. A STEINDECKER-féle cég rövid idő alatt 125.000. 80.000, több 30.000, 20.000 és 10.000 marka nyereményt fizetett ki és igen sok család boldogításához járult.  
Minden résztvevő a megrendelőstör az allami tervszet kapja meg, melyben a nyeremények részletes leírása foglaltatik; s egyszerűmú a húzás után, a kihuzott számok sorjegy-sékét.  
A nyeremények kifésítése az áll-lam kezesége mellett azonnal eszközöltetik és azok megküldése ősszeköt-tetésünél fogva, bárhora is teljesít-tettheik.  
A megrendeléseket azonnali, min-denesetre azonban még

**posta fordultával**  
az elősmert solid és régen fennálló alantírótt cégem kérem teljesíteni.  
**Steindecker József,**  
bank- és váltó üzlete Hamburgban.  
P. S. A teni cégnek reklama nem levén szükségé, mitán a leg-szo-bidabbak közé tartozik, a mi el is van ismerve

Elő...  
H. ly b e n  
Egy évre 10  
Fél évre 5  
Előzetési p  
tőpiacz, VEC  
kesztőegyt  
Előfiz  
TELEGI K  
KAROLY K  
szekreztől

**A kasz**

Azt hiszt  
egész város lak  
gyobb mértékb  
dés a legköze  
barátságos meg  
valjuk őszintén  
gos elintézésébe  
tuk, egyfelől az  
ügyeinkbe mind  
a bíróság b  
e l h á r i t o t  
felől nem is e  
elismerést, a n  
összes lakossága  
tározottan vitat  
tenyésztés előh  
egyezés által h  
Még alig m  
s mar is a le  
folynak utcán,  
barátságos kiegy  
Jói tudjuk,  
ban folszólatun  
bernek — kik  
dését mindég ó  
érdek vagy has  
— nem tetszés  
egy hírlapnak k  
meg akkor is, h  
vére szóhat, eg  
kinek módja v  
barmi kis részbe  
ni, a felszólatas  
A kaszáló  
nak kétségen ki  
berek, kik ha  
tették is, e vesz  
nek meg hiánya  
tokosok többség  
all, kiknek a ka  
kérdés. Vajjon  
emberek, kik a  
den áron peres

**A „DEBRECZ**

**Életem u**

For  
ifj. Hite  
Hideg téli sz  
dott fákon kereszt  
kergetett maga elé  
szállottak, amely  
választott — — b  
Miért vagyok  
Hát csakugya  
Oh hisz ez nem leh  
Emiliám? aki ne  
dottam, kit anyira  
tettem volna ezt?  
En ezt nem t  
jobban indiak más  
A tegnapi ten  
a törvénysek előt  
zének birtokába ak  
lala után ream ma  
öttem meg, azért d  
lébe.  
Igy jött hát,  
kolásért bñösnek  
tettem bárd általi  
Midőn ezt me  
szett, ősszergytam  
a börtönbe, melybe  
Milyen gondo